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РОЗРОБКА ПРОГРАМНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДЛЯ ВИРІШЕННЯ
ЗАДАЧІ ЩОДО ОЦІНЮВАННЯ ФІНАНСОВОГО СТАНУ
ПІДПРИЄМСТВА НА ОСНОВІ НЕЙРОННИХ МЕРЕЖ
НА БАЗІ ТЕХНОЛОГІЇ 1С: ПІДПРИЄМСТВО 8.0

У сучасних ринкових умовах актуальними задачами для бізнесу є пошук
партнерів і отримання позик. У цих двох ситуаціях необхідно оцінити фінан-
совий стан потенційних партнерів або тих, хто має бажання отримати кредит.
В першій ситуації необхідно проаналізувати фінансовий стан взагалі, а в дру-
гому випадку - платоспроможність. Такий аналіз необхідно проводити швид-
ко та надійно. Саме тому завданням даної роботи є автоматизація процесу
визначення фінансового стану підприємства. Вирішення цього завдання ба-
зується на використанні нейронної мережі та технології 1С:Підприємство 8.0.

Основна мета роботи – створення програмного продукту, що дозволив
би швидко, надійно та з мінімальними витратами оцінити фінансовий стан
підприємства. У зв’язку з постійно змінюючимися умовами ринку неможли-
во оцінювати фінансовий стан підприємства, дивлячись лише на співпадання
оцінюючих показників їх нормативним значенням. Необхідно враховувати
різні фактори, серед яких вплив внутрішньої структури підприємства, вплив
зовнішніх чинників та інші, що мають вплив на діяльність всього підприємс-
тва, а отже і на фінансовий стан  [1]. Це можливо лише за допомогою залу-
чення експертів, що з власного досвіду роблять висновок щодо фінансового
стану. Але це дуже дорога та складна процедура. Тому в роботі пропонується
замінити експертні висновки шляхом створення комплексної програми, яка
може аналізувати вагомість кожного обраного показника незалежно від зага-
льноприйнятих значень. Для вирішення цієї задачі пропонується використо-
вувати два методи: нейронні мережі [2], які відображають думку експертів та
аналіз ієрархій, що дозволяє отримати достовірні експертні оцінки для фор-
мування навчальної множини для останньої.

Для вирішення даної проблеми перш за все розробляється схема вирі-
шення задачі, що складається з ряду етапів. На першому етапі необхідно ви-
значити метод оцінки та показники, що необхідно розрахувати. Метод оцінки
визначається в залежності від типу особи, що зацікавлена в проведенні оцін-
ки. Оцінка фінансового стану підприємства має включати в себе всі сторони
діяльності підприємства. Показники для оцінки фінансового стану обирають-
ся за загальноприйнятими групами та включають в себе показники ліквіднос-
ті та платоспроможності, фінансової стійкості, ділової активності та рентабе-
льності. Для кожного показника визначаються нормативні значення. Далі бу-
ло розроблено модель нейронної мережі для вирішення поставленої задачі.
Для цього вивчаються типи існуючих нейронних мереж. У даній роботі для
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вирішення поставленого завдання доцільно вибрати тришарову мережу пря-
мого поширення. Після чого розробляється алгоритм навчання нейронної ме-
режі, в якості якого використовується алгоритм зворотного поширення. На-
ступним етапом є визначення вхідних факторів, в якості яких є фінансова зві-
тність підприємств (баланс та звіт про фінансові результати).

Після цього було сформовано алгоритм використання нейронної мережі
та алгоритм отримання навчальної множини за допомогою методу аналізу іє-
рархій. Далі за допомогою розробленого алгоритму розраховується навчаль-
на множина. В даній роботі в якості прикладу було розглянуто діяльність
ВАТ «Укрнафта» за 2004-2005 рік, ВАТ ««Азовмашпром»», ВАТ «Кировец»
за 2004-2005 роки.

Наступним етапом є визначення параметрів навчання (значення синап-
тичних ваг, довжини шагу), визначення типу функції активації (сигмоїдаль-
на) та власне навчання нейронної мережі. Після цього проводиться перевірка
отриманих значень на тестовій множині та робиться висновок щодо фінансо-
вого стану підприємства.

Далі розробляється Use-сase діаграма програмного забезпечення, прори-
сована інформаційно-логічна схема даних для розробки програмного забез-
печення із застосуванням IDEF1Х-методології.

Результатом роботи є програмне забезпечення для отримання оцінки фі-
нансового стану підприємства значення на основі значень 1, 0 та -1, які ви-
значають належність підприємства до класу А (оцінка 1), В (оцінка 0) або С
(оцінка -1), що реалізує розроблені алгоритми. Програмне забезпечення реа-
лізується за допомогою 1С:Бухгалтерія. Головне меню програми включає в
себе як пункти стандартного меню 1С:Бухгалтерія, так і окреме меню, сфор-
моване для розв’язання даної задачі. Це меню є досить зручним та зрозумі-
лим для користувача.
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Вступ. Одним з основних напрямів практичного використання систем
нечіткого виводу є побудова систем автоматичного керування технологічни-
ми об'єктами або процесами. У загальному випадку процес керування поля-
гає в тому, щоб на основі аналізу поточного стану об'єкта визначити керуючі
дії, реалізація яких дозволяє забезпечити бажану поведінку або стан об'єкта


